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Jönköping Student Union 
Motions guide


Allmän information 
När du eller ni ska skriva en motion är det viktigaste att komma ihåg att en motion behöver vara tydlig. Den ska tala om VAD och VARFÖR. 
Detta är viktigt för att den som läser men framförallt de som röstar ska förstå förslaget. 
Viktigt att veta är att deltagarna mötet har under själva mötet rätt att lägga in yrkande på att ändra det förslag du/ni har lagt. Läs mer om yrkande i Årsmötes Handboken. 
Om det är en motion som berör By-laws, Plan of Operation eller Letter of Opinion så är det fördelaktigt att skriva vilket kapitel och vilken paragraf som förslaget berör. Är förslaget att lägga till något nytt så ska det stå om det är ett helt nytt kapitel eller om det är en ny paragraf under ett existerande kapitel. 
Tips: Om du vill att ett förslag som lagts fram av styrelsen(proposition) bara ska ändras, var noga med att ha med originaltexten och var tydlig med vad ditt förslag till ändring är. 
Kan vi vara fler som skriver en motion? 
Ja, det är obegränsat i hur många som stöttar en motion. Ni kan vara en grupp med vänner, en förening eller fler olika grupper. 
Checklista: 
Förutom att det överst ska finnas en rubrik så måste du inte följa nedanstående ordning exakt. Det är okej att skriva din att-sats först i förslaget och i vissa fall kan det vara svårt att separerar Bakgrund och Motivering men det är viktigt att du får med all information som är relevant för att läsarens ska kunna fatta ett beslut om man är för eller emot ditt förslag. 
Du hittar en mall nedan i detta dokument. 
Notera: Motionen måste skrivas på engelska! 
Rubrik (Titel) 
Skriv en tydlig och sammanfattande rubrik som säger vad motionen handlar om. 

Bakgrund (Background)
Beskriv bakgrunden till varför du lägger fram motionen. Fokusera på att beskriva problemet och dessa omständigheter. Det är viktigt att beskriva bakgrundsfakta.  

Motivering (Motivation) 
Beskriv din lösning och dina argument för lösningen.  

Förslag till beslut (Proposal) 
Under denna del ska du skriva ditt förslag i en så kallad att-sats. Det är här du tydligt lyfter fram exakt vad ditt förslag är. 

Undertecknande (Signatures)
De som skrivit motionen ska skriva med sina namn. Är det en eller flera förningar/grupper som står bakom räcker det med att skriva förningens/gruppens namn.
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